

Referat af skolebestyrelsesmøde d. 9. december 2021

Dato: Torsdag d. 9. december kl. 17.00-19.00 (Afholdt på TEAMS)

1. Valg af mødedirigent (2 min. – 17.00-17.02)

Alphons er valgt

2. Ændringer til referatet fra sidste møde? (3 min. 17.02 – 17.05) (Se bilag)

Ingen kommentarer

3. Udskolingsmiljø (10 min 17.05 – 17.15)

Der er lavet udkast til indretningen af kantinen, som nu skal til elevrådet. Målet har været at det ikke skulle ligne en kantine og at der både var noget for dem der ønsker stillezone – og dem der ønsker aktiviteter.

Der er også ønske fra eleverne om en automat eller lignende hvor man kan købe noget. Etableringen starter i starten i 2022.

4. Orientering fra (20 min 17.15 - 17.35).

a. Eleverne:

Kunne alle elever have samme mobilregler? Kunne hallen bruges til pauser?

Nogle elever er kede af at skulle fjernundervises – andre jubler over at skulle hjem! Der er nok flest der er kede af det...

b. Personale:

Omstilling til fjernundervisning – planerne er under udformning. En del smitte i december på SPS blandt eleverne – også nogle smittede i personalet.

c. Skoleleder: Corona, byggeri

70 tilfælde indenfor de sidste 10 dage. Coronalinjen og styrelsen for patientsikkerhed har forholdt sig til vores situation. Personalet gør det forbilledligt – men er også slidte. Planen for fjernundervisning sendes snart ud – formentlig mandag. Vi har fået et par opsigelser – et opslag er sendt ud – en stilling afventer vi lige med at slå op.

d. Fra udvalgene, hvis der er nyt

Vi har ansat en ny inklusionspædagog pr. 1.1.21.

5. Hvad må eleverne se? (15 min 17.35 - 17.50)

Lars: Bunder i en forældrehenvendelse vedr. ULTRA-nyt, som man på mellemtrinet har set under frokost. Kan man det? Må man det?

Der blev talt en del om spisepausen. Oplagt at følge medierådets anbefalinger ift. Hvad der skal vises. Vigtigt at der ikke er ”skærm” i hele pausen. Vigtigt at nyheder kan sættes i kontekst sammen med voksne efterfølgende. Der skal vises tillid til at lærerne kan vurdere hvad der skal vises på hvilket klassetrin.

6. Kommunikation med forældre / forældresamarbejde (10 min 18.20 - 18.30)

Skydes til næste møde i januar

7. Ferieplan 22-23 (5 min 18.30 – 18.35) (Se bilag)

Vedttaget og kommer på hjemmesiden

8. Mobilpolitik (10 min 18.35 - 18.45) (Se bilag)

Pt. Er der kun noget på skrift i ordensreglerne – vi vil gerne have en separat mobil-politik.

Ledelse/personale laver udkast til drøftelse i SKB og ønsker indspark. Der skal være sammenhæng med skolens værdier.

Eleverne: Ordningen på 7-8 årgang fungerer fint.

Personalet: Udskolingsleder og udskolingslærerne har diskuteret det. Kunsten er at acceptere og respektere at det digitale fylder i de unges liv – samtidigt med at det ikke skal forstyrre læring og trivsel. Det er en svær balance. Det er både svært at være elev og lærer i. Det er vigtigt at inddrage eleverne i beslutningerne for at finde mening og balance.

Hvis det bruges dårligt så fylder det unødigt i pauserne og står i vejen for gode fællesskaber.

Hellere arbejde med at eleverne for at holde dem væk når de skal være det – end at lærerne skal til at inddrage dem.

Der er holdninger om at reglerne skal være stramme – end ikke de voksne kan finde balancen selv!

Det handler om digital sundhed – og om give børnene strategier der rustet til at navigere i det.

Lad os tage udgangspunkt i det vi har på papir allerede og bruge begrebet digital dannelse i mobilpolitikken.

9. Opfølgning køleskabe i klasserne (10 min 18.45 - 18.55)

Punktet flyttes til januar

10. Eventuelt (5 min. – 18.55-19.00)